

南海区关工委(区教育局关工委)骨干专题培训班暨“老教师进校园”授牌仪式举行

“五老”进校园 关爱助成长



扣好人生第一粒扣子

珠江时报讯 记者袁夏璐 曹瑜 摄影报道 6月18日,南海区关工委(区教育局关工委)骨干专题培训班暨“老教师进校园”授牌仪式在西樵镇翰林小学举行,全区各级关工委组织充分发挥“五老”的优势作用,积极推动“老教师进校园”活动做强做深做实,更好地为广大青少年健康成长保驾护航。

“老教师进校园”作为区教育系统关工委工作的重要抓手和新的工作品牌,近年来取得了显著成效,涌现出一大批先进个人和集体。2022年以来,全区共有1000多名退休教师走进校园,为10万多人次学生讲革命故事、传承红色基因、进行学生心理辅导、指导朝阳读书活动等;对在职教师开展师德教育、传授班主任工作经验、指导开展家长



■翰林小学关工委秘书长区瑞香宣讲官山抗日故事。

学校工作。为了给予这些“五老楷模”鼓励和表彰,活动主办方对15名老教师进校园楷模人物和1名示范人物颁授荣誉证书。

翰林小学校长、关工委主任黄建辉在汇报有关“老教师进校园”活动工作情况时表示,翰林小学重视学校关工委队伍的建设,建设了一支素质优良、人数众多、覆盖面广的

关心下一代工作队伍。学校致力于构建一个系统、连贯、有层次的老教师进校园教育体系,让老教师有计划、有目的地进校园授课、参加活动,是“老教师进校园”工作的优秀典范。

“老教师、老干部、老战士、老专家、老模范是关心下一代事业的中坚力量、宝贵财富。”南海区

关工委主任叶桂容指出,“五老”在引领青少年健康发展中具备政治优势、经验优势、威望优势,要鼓舞更多的退休教师老有所为、老有所乐,进校园和社区施展才华、发挥余热,帮助青少年“扣好人生的第一粒扣子”。同时也希望老教师们不断加强学习、与时俱进,为青少年提供更多喜闻乐见的课程和活动,不断提升服务能力和水平。

佛山市关工委副主任、教育局关工委执行主任朱娅丽充分肯定了南海区关工委、基层教育系统关工委的工作,并提出了三点希望:一是强化共识,充分认识关心下一代工作的重大意义;二是把握重点,始终坚持落实立德树人根本任务,一切工作的出发点和落脚点,就是毫不动摇地助力培养一代又一代拥护党的领导和社会主义制度,立志为中国特色社会主义奋斗终生的有用人才;三是突出特色,充分发挥“五老进校园”的独特作用,建设一支相对稳定而又充满活力的“五老”队伍,是推动关心下一代工作长足发展的重要基础。

像石榴籽一样 紧紧抱在一起

(上接 A01 版)

5G信号覆盖全乡、特色产业蓬勃发展……走进云南贡山独龙族怒族自治县独龙江乡,“一步跨千年”的独龙族群众与全国各族人民一道步入小康。独龙江乡巨变,正是近年来民族地区实现经济社会跨越式发展的一个缩影。

多措并举不断增强民族地区发展能力,各族群众因地制宜打造特色产业,立足实际闯出增收致富路,幸福生活蒸蒸日上。

心手相牵,民族团结进步呈现新气象——

被授予全国民族团结进步示范区称号的浙江省宁波市鄞州区潘火街道,生活着多个民族的居民。近年来街道不断完善流动人口服务管理体系,打造红石榴志愿服务矩阵,各族群众共商共建美好家园的画面跃然呈现。

从邻里节百家宴,同吃一桌饭、同感民族情,到“村BA”赛事,打造各族群众广泛交往交流交融的新载体,各地以民族团结进步创建为抓手,“你中有我、我中有你”的格局不断巩固,民族团结之花处处绽放。

民生为本,各族群众生活迎来新飞跃——

走上柏油路、喝上自来水、住上安居富民房……新时代对口援疆工作,给新疆各族群众生活带来了更多便利。

在雪域高原,“电力天路”编织起一张张安全可靠的“光明网”“民生网”;在黑龙江大兴安岭,少数民族发展资金为当地发展乡村旅游注入动能;在内蒙古草原,乌兰牧骑为各族群众送去惠民文艺表演……一项项民心工程、一件件惠民实事,让各族群众共享改革发展成果,中华民族共同体意识植根心田。

多元一体,中华文化不断焕发新活力——

北京西长安街,铸牢中华民族共同体意识文物古籍展吸引八方来客。展厅内,铜鼓、箜篌、马头琴的千年回响,汇聚各民族文化各美其美、美美与共的万千气象。

从历史走向未来、从传统走向现代、从多元凝聚为一体,文化认同始终是民族团结的根脉。

以文结缘、以艺聚友,中华民族共有精神家园建设更加有形有感有效,中华文化焕发新活力。

紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,推进新时代党的民族工作高质量发展

“全面建设社会主义现代化国家,一个民族也不能少。”习近平总书记的铿锵话语,激励全国各族儿女满怀信心,踏上新征程。

把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线、作为民族地区各项工作的主线,新征程上,一幅推进党的民族工作高质量发展的宏伟画卷徐徐铺开。

做好新征程上的民族工作,必须协同推进各民族实现共同富裕、共建共享中国式现代化——仲夏时节,青海省海

东市互助土族自治县麻吉村的油嘴湾生态文化景区热闹起来,独具特色的田园风光与乡土文化相结合,吸引游客前来打卡体验。乡村振兴不仅扮靓了村子,更让村民的日子红火起来。

中华民族是一个大家庭,推动各民族共同走向社会主义现代化,一个民族都不能掉队。

发展是解决民族地区各种问题的总钥匙,也是增强中华民族共同体意识的动力源。

面向未来,补齐民生短板,增进民生福祉,让各族人民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。做好新征程上的民族工作,必须着眼建设中华民族现代文明,不断构筑中华民族共有精神家园——

不久前,聚焦“闽宁协作 山海情深”的中华民族优秀文化体验项目亮相于北京西单商圈的中华民族共同体体验馆。漫步其中,人们可以领略到中华民族多元一体的气度神韵。

加强中华民族大团结,长远和根本的是增强文化认同,建设各民族共有精神家园,积极培养中华民族共同体意识。

《中华民族共同体概论》走进校园,引导青年学生树立正确的中华民族历史观;深入实施红色基因传承工程、中华优秀传统文化传承发展工程等,不断增强对中华民族的认同感和自豪感。

在新的历史起点上,深刻把握中华文明的突出特性,强化共同价值、弘扬中华文化,不断构筑中华民族共有精神家园,为铸牢中华民族共同体意识奠定坚实的精神和文化基础。

做好新征程上的民族工作,必须促进各民族广泛交往交流交融,凝聚各民族携手奋进的强大合力——

中华民族在各民族交往交流交融中铸就,中华民族伟大复兴也必将在各民族交往交流交融中实现。

“各族群众和睦融洽、和衷共济、勠力同心,汇聚起了守卫国门的磅礴力量……”2023年举行的第十批全国民族团结进步示范区示范单位授牌活动,生动讲述了广西尖峰岭国防民兵哨所党支部书记陆兰军等“中国守边人”的故事,令人动容。

一部中国史,就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。

面向未来,强国建设、民族复兴的进程,必然是各民族广泛交往交流交融的过程,必然是各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的过程。

铸牢中华民族共同体意识,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带,推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体,必将汇聚起各民族以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的强大合力。

(新华社)

南海首个肿瘤医学中心成立

华工附六院(南海医院)肿瘤医学中心揭牌,为区域群众提供更高质量的医疗服务

珠江时报讯 记者方婷 通讯员卢秋坚摄影报道 6月18日,华南理工大学附属第六医院(佛山市南海区人民医院)肿瘤医学中心和佛山市肿瘤转化医学重点实验室揭牌成立,将打造省内知名、国内具有影响力、医教研三位一体的一流综合癌症示范中心,为区域群众提供更高质量的医疗服务。

综合诊疗技术 达省内先进水平

华工附六院(南海医院)肿瘤医学中心是南海首个针对肿瘤综合诊治的医学中心。华工附六院(南海医院)院长关紫云介绍,医院通过深度整合全院专科优势及特色,构建涵盖肿瘤一区、二区、三区、四区、放疗中心、日间化疗中心、肿瘤转化医学重点实验室等方面的整合型诊疗模式。远期医院将进一步整合放射核医学、分子病理、健康管理中心等学科资源,建设肿瘤医防融合中心。

肿瘤医学中心是佛山市、南海区“十四五”高水平重点专科,省重点培育学科、佛山市科技局鼻咽癌研究中心、南海医学会鼻咽癌防治协作中心,同时也是广东省第一批市、县级癌症防治中心(佛山市南海区癌症防治中心),南海区高质量发展医学领军团队。

肿瘤医学中心引进了国家临床重点专科学科带头人、原南方医科大学南方医院肿瘤内科主任、南方医科大学第一临床学院肿瘤学教研室主任廖旺军教授担任中心主任,以及汇聚多名高层次人才。目前,肿瘤医学中心共有医护人员127人,拥有省领军人才1人,佛山名医2人,南海首席名医2人,南海名西医1人,南方医科大学博士生导师及博士后合作导师1人,南方医科大学、华南理工大学、广东医科大学肿瘤学硕士生导师6人,主任医师9人,6人被评为佛山市杰出青年医学人才和佛山市医学骨干人才,为打造顶级肿瘤学科群奠定人才基石。

目前,肿瘤医学中心已具备诊治各类肿瘤疾病的能力,包括以鼻咽癌为主的头颈部恶性肿瘤、肺癌、宫颈癌、食管癌、消化道肿瘤、乳腺



■华工附六院(南海医院)肿瘤医学中心人才济济。



■华工附六院(南海医院)肿瘤医学中心配备了一流设备。

癌等。肿瘤医学中心注重恶性肿瘤的多学科综合治疗和个性化治疗,综合诊疗技术达到省内先进水平。

此外,肿瘤医学中心常规开展恶性肿瘤的调强放疗、快速容积旋转调强放疗、体部立体定向放疗、图像引导精确放疗、三维组织间插植近距离放疗等高精尖放疗技术,更是佛山市最早开展体部立体定向放疗、三维组织间插植近距离放疗的单位。肿瘤医学中心还配备了全球一流的放疗设备及辅助肿瘤诊断的先进设备,包括64排/128层高端数字化PET/CT、VARIAN

TRILOGY 11.0直线加速器等。

争取3年内 取得临床科研成果

科研是肿瘤学科发展的核心驱动力。今年3月,华工附六院(南海医院)被佛山市科技局认定为2024年度佛山市肿瘤转化医学重点实验室。会上,佛山市肿瘤转化医学重点实验室在华工附六院(南海医院)揭牌。

肿瘤医学中心将依托该实验室,围绕肿瘤防治前沿和国家重大需求,全面推进科研平台体系

优化升级,着重打造肿瘤学核心技术研发平台,加快医药科技原创性突破,推动创新性基础研究向肿瘤诊疗成果转化,提高临床诊疗水平,培养高层次医药科技领军人才,为创建省级实验平台打下坚实基础。

廖旺军教授表示,借助佛山市肿瘤转化医学重点实验室成立契机,打造一个科研平台,争取在3年内有一批临床成果实现。

关紫云表示,希望肿瘤医学中心致力于肿瘤诊疗领域的全面革新,不断深化学科建设,完善肿瘤诊疗设施,优化院区功能布局和诊疗流程,积极整合国内外优质的医疗资源和人才,加强临床及科研人才培养,构建以患者为中心、一站式的肿瘤病人综合诊疗平台,建设成为佛山市领先、华南地区具有影响力、具有示范性和引领性的医、教、产、学、研并进的学术实体及癌症区域医疗中心,向着建设成高水平的研究型医院、华南理工大学附属旗舰医院的目标迈进。

现场还举行了2024年广东省肿瘤精准治疗研讨会,全省顶级肿瘤大咖以及业界专家学者齐聚一堂,就肿瘤研究的最新进展、肿瘤治疗技术的新突破等进行了深入且广泛的探讨与分享。